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主 席 会 议 纪 要
政协南京市六合区委员会办公室

区政协四届七次主席会议纪要

7 月 27 日下午，区政协主席楚琢玉同志在六合大厦 1001
会议室主持召开四届七次主席会议。会议听取了区文广局关于

我区公共文化服务体系建设情况的通报并进行协商讨论。

会前，区政协视察调研了冶山街道文化体育中心、雄州街

道凤凰社区文体活动中心、六合区第一图书馆。会上，主席会

议成员、区政协委员联络和教委文体委员会和应邀列席会议的

部分政协委员作了发言。

会议认为，今年来，我区文化系统坚持不懈地推动公共文

化服务体系建设，全区公共文化基础设施进一步完善，公共文

化服务效能进一步提升，文化遗产保护工作进一步强化，广电

事业发展进一步加快，传承并发扬了一批具有地方特色的文化

成果，取得的成绩来之不易。

会议指出，我区公共文化服务体系建设目前仍然存在一些

困难和问题。一是公共文化基础设施建设历史欠账多、底子薄。
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二是专业文化人才队伍薄弱。三是公共文化服务体系建设的理

念和体制机制有待创新。四是对公共文化服务体系宣传力度不

够，社会关注度不高。为此，会议在充分协商讨论的基础上，

就我区公共文化服务体系建设提出了积极的意见和建议。

一是增加文化投入，不断提升公共文化供给能力。公共文

化服务是政府提供的基本公共服务，要进一步加大对文化事业

的财政投入，积极探索建立多元化投入机制。同时要因地制宜、

因陋就简，针对不同街道和社区、不同群体实际需求，盘活闲

置资源，提高公共文化服务产品供给和群众需求有效对接水平，

进一步丰富群众文化活动，做到有阵地、有队伍、有品牌。

二是创新公共文化服务方式。塑造六合品牌，以公司化、

市场化、产业化的手段发展六合特色文化产业，壮大文化产业，

以文化资源吸引文化资本。创新管理机制，超前谋划新图书馆、

新文化馆运营模式，发挥信息化手段的作用。

三是培育基层文化骨干。进一步加大人才引进、发掘、培

养力度，同时要解放思想、创新理念，通过政府购买服务、开

展文化志愿者服务、雇佣“文化钟点工”、成立文艺协会等方式

弥补专业人才队伍不足的问题，努力创造条件，提供优质的公

共文化服务产品，推动公共文化服务均等化。

四是加大文物保护和文史挖掘力度。建议成立区公共文化

事业发展领导小组，建立考核评估机制，认真贯彻落实中共中

央办公厅、国务院办公厅颁发了《关于加快构建现代公共文化

服务体系的意见》，制定符合六合实际的公共文化服务体系建
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设标准，加强对本地文化资源挖掘、保护、传承，实施塑造文

化品牌工程，推进民歌、雨花石、农民画等文化品牌建设。

五是加强普法和宣传教育。大力弘扬优秀传统文化，培育

践行社会主义核心价值观，继承发扬中华传统美德。通过培训、

报纸、网络、建立平台等多种方式，深入贯彻落实文化相关法

律法规，特别是今年 3 月正式实施的《公共文化服务保障法》，

培养全社会的文化权益保障意识、知识产权保护意识、文化遗

产保护意识。
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